                                                        П Р О Т О К О Л  № 2
             собрания  трудового коллектива

            Малакеевской средней школы

                                                                                           от 25  января 2008 года

                                                                                           присутствовало 35 чел.

                                            ПОВЕСТКА ДНЯ:

         О внесении дополнений и изменений в коллективный договор между администрацией и профсоюзным комитетом Малакеевской средней школы.
        СЛУШАЛИ: директора школы Федурину Валентину Егоровну, которая познакомила всех членов трудового коллектива с Постановлением главы Вейделевского района Белгородской области от 25 декабря 2006 года № 595 «О внедрении Методики формирования фонда оплаты труда в общеобразовательных учреждениях Вейделевского района на основе нормативно – подушевого финансирования» и изменениях к нему.
                                        ВЫСТУПИЛИ:

        АЛАВЕРДЯН А.Л. – председатель профсоюзного комитета, отметил в своем выступлении, что выработанное Положение о распределении стимулирующей части ФОП для учителей и классных руководителей учитывает весь спектр профессиональной деятельности учителя. Набранное максимальное количество баллов показывает высокое качество профессиональной деятельности педагога и служит основанием для установления доплаты.

      ВЕРЕВКА Ф.Г. – преподаватель-организатор ОБЖ, член профсоюза, также заметил, что при определении размера стимулирующего фонда Управляющему Совету школы, профсоюзному комитету, администрации и руководителям МО необходимо руководствоваться соответствующими критериями, утвержденными нормативными правовыми актами муниципального образования. Необходимо внести соответствующие изменения в коллективный
 договор между администрацией школы и профсоюзным комитетом.

                                               ПОСТАНОВИЛИ:

В связи с переходом образовательного учреждения на  новую систему оплаты труда внести изменения в коллективный договор между администрацией школы и профсоюзным комитетом в пункт 2.4. «Заработная плата. Надбавки. Доплаты» с 1 января 2008 года:
                 а именно:

 1. строку вторую пункта 2.4. читать в следующей редакции:

      Внедрить с 1 января 2008 года Методику формирования фонда оплаты труда на основе нормативно – подушевого финансирования.

2.В строку  5 пункта 2.4. внести изменения и читать следующим образом:

       Администрация, Управляющий Совет школы совместно с профсоюзным комитетом устанавливают надбавки за высокое профессиональное мастерство педагогов, классных руководителей на основании утвержденного « Положения о распределении стимулирующей части ФОТ для учителей и классных руководителей » МОУ

 «Малакеевская средняя общеобразовательная школа Вейделевского района Белгородской области» и критериев оценки результативности профессиональной деятельности учителей школы.

Надбавка устанавливается  два раза в год: 1 января и 1 сентября

          При ухудшении качества работы может быть уменьшена или отменена.                              
Председатель:                               / Алавердян А.Л./

Секретарь:                                    /Логачева Л.В./       

