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Госдума планирует в 2010 году прописать в законодательстве статус общественного наблюдателя при проведении Единого государственного экзамена. Об этом сообщил председатель думского комитета по образованию Григорий Балыхин.

По его словам, парламентарии будут "работать над законопроектами, направленными на реализацию предложений комиссии при президенте по совершенствованию проведения ЕГЭ". В частности, в январе будет внесен в Госдуму законопроект о статусе общественного наблюдателя в каждом пункте приема экзамена. В документе также будет прописан порядок аккредитации общественного наблюдателя, сообщает ИТАР-ТАСС.

Всего же в плане работы на весеннюю сессию находится более двадцати законопроектов, отметил парламентарий. "Стране нужна умная экономика, основанная на интеллектуальном превосходстве и производстве уникальных знаний", - уверен он.

Непосредственно в центре внимания комитета по образованию, по его прогнозу, окажется реализация положений послания Федеральному Собранию президента РФ Дмитрия Медведева. "Показательно, что глава государства особое внимание уделил именно школьному образованию, а также системе педагогического образования: прогрессивного школьника должны учить прогрессивные учителя", - заключил Балыхин.
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