Религиозные культы и секты современной России

( урок основ православной культуры 11 класс)

Цель: формирование у учащихся знаний о деструктивных культах и сектах современной России и  Белгородской области, их деятельности, последствиях участия в них для людей и общества.

Ход урока.

I. Орг. момент

II. Подготовка к изучению нового материала

III. Изучение нового материала

IV. Выступление учителя
· Деструктивные религиозные организации, их деятельность (общая оценка);

· Религиозная обстановка на территории Белгородской области (характеристика сети религиозных объединений и характер их деятельности;

· Деструктивный культ – разновидность культа, разрушительная по отношению к естественному гармоническому состоянию: духовному, душевному, психическому и физическому личности (внутренняя деструктивность), а также к созидательным традициям и нормам сложившихся социальных структур, культуре, порядку и обществу в целом внешняя деструктивность). Как видим, это определение всеобъемлюще охватывает все стороны человеческого бытия;

· Деструктивной религиозной организацией является организация, которая применяет обман при вовлечении новых членов и контроль за их сознанием;

· Последствия участия в деструктивных религиозных культах;

· Краткая характеристика наиболее распространенных нетрадиционных сект России 

· Выступления учащихся:

      (Каждый ученик выступает с краткой характеристикой нетрадиционных организаций (Церковь Последнего Завета, Движение веры , мормоны, Богородичный центр, «Брахма Кумарис», церковь Муна, свидетели Иеговы)  сравнивает религиозную доктрину секты и христианство, учитель после каждого выступления указывает на  отрицательные стороны культа, поясняет способы обмана при вовлечении и контроля над поведением, информацией, мышлением.).

· Учитель дает советы как не попасть под влияние «вербовочных агентов» различных нетрадиционных культов ;

· Просмотр CD «Религии и секты в современной России» с кратким обсуждением;

V. Закрепление изученного материала

· Назовите отличительные особенности названных сект;

· Какое воздействие оказывает тоталитарные секты на человека и общество в целом;

· Как не  стать членом нетрадиционного культа (тоталитарной секты)

VI. Подведение итогов урока:

    Приведенный далеко не полный перечень нетрадиционных различных религий говорит о сложных и крайне противоречивых взаимоотношениях религий и нашей общественной жизни. Проблемы эти настолько объемные, что они могут стать предметом многих научных исследований. На территории России сейчас действуют свыше 40 различных религиозных направлений (конфессий).

   Происходят постоянные изменения в деятельности и взаимоотношениях различных религий, но все это убедительно говорит о том, что религии изменяются вслед за изменением земных условий жизни)

Тема урока: «Внутреннее устройство православного храма»

Цель: дать понятие о храме, его назначении, познакомить де​тей с особенностями архитектуры и оформления храма; воспиты​вать духовно-нравственное отношение к храму. Развивать у уча​щихся духовное сознание.
Оборудование: репродукции картин с изображением храмов: Христа Спасителя, собора Василия Блаженного.

НОВЫЕ СЛОВА И ПОНЯТИЯ
ИКОНОСТАС * ЦАРСКИЕ ВРАТА *
ДИАКОНСКИЕ ВРАТА « ХРАМОВАЯ ИКОНА *
МЕСТНЫЙ ЯРУС * ПРАЗДНИЧНЫЙ ЯРУС *
ДЕИСИСНЫЙ РЯД (ДЕИСУС) « СОЛЕЯ » АМВОН *
КЛИРОС *  АНАЛОЙ » ПАНИКАДИЛО «
КАДИЛЬНИЦА*  ЛАМПАДА

Ход урока

I. Оргмомент

II. Повторение изученного материала

- Каково назначение храма

- Какие есть виды храмов, в честь чего они называются?

- Когда началось строительство храмов на Руси?

- Какие из самых древних русских храмов сохранились?

- Из чего строили храмы в старину?

- Что послужило прообразом храма?

(сообщение ученика)

III. Подготовка к изучению нового материала

               - сообщение темы, целей и задач урока.

IV. Изучение нового материала

Как  вы считаете, что является главной особенностью, а вместе с тем и украшением русского пейзажа, городского или сельского? Конечно же, храм. Храмы украшают, облагораживают наше суетное бытие, радуют глаз, умиротворяют нашу душу и внешней зримой красотой, и гармоничным звоном колоколов.

1. Устройство крестово – купольного храма

(показ схемы крестово – купольного храма)

2. Колокольни и колокольный звон

(прослушивание благовеста, трезвона, перезвона)

3. Назначение и символическое значение частей храма

Новозаветный храм сохраняет традиции устроения ветхозветной скинии собрания и откровения и имеет три главные части: 1 — алтарь (в скинии — Святое Святых); 2 — средне часть храма, то есть собственно храм — место собрания и моления верующих, неф (в скинии — святилище) и 3 — притвор (соответствует двору скинии).
Алтарь символизирует Небесное Божие Царство. До  пришествия Христа и искупления Им грехов человеческое Царство Небесное было закрыто даже для праведнике поэтому в Святое Святых ветхозаветного храма никто мог входить, кроме первосвященника, но и ему позволялось входить туда только один раз в году, принося жертву Богу.
В новозаветном храме алтарь открывается во все важнейшие моменты богослужения в знак того, что после искупительной жертвы Христа Царство Небесное открылось, входить в алтарь могут только те, кто совершает богослужение или прислуживает во время него, только в церковном облачении и только во время службы.
Средняя часть храма, где теперь стоят верные христиане соответствует ветхозаветному святилищу, в котором служил священник (в ветхозаветном храме народ сюда не входил). Здесь стоят подсвечники, куда прихожане ставят свечи — 

символические жертвы Богу. Эти подсвечники выполняют функции ветхозаветного жертвенника, который раньше находи во дворе скинии.
Притвор соответствует двору ветхозаветного храма, древней традиции здесь стояли оглашенные, то есть те, ещё только готовились стать христианами. Здесь могут  так же находиться тяжело согрешившие или отступившие от веры Христовой прихожане, которым, по церковным правилам, временно запрещается стоять в храме. Сравнивая назначение частей ветхозаветного и новозаветного храмов, мы видим, как символично воплотились слов Евангелия: «Приблизилось Царствие Небесное».
Снаружи, у входа в храм, устраивается площадка — папертъ.
Иконостас
Алтарь закрывается от средней части храма иконостасом. ( имеет три двери. Средние двери называются царскими вратами, потому что только через них священник выносит Чашу со Святыми Дарами. На царских вратах изображаются сюжет Благовещения и образы четырёх евангелистов. Другие врата, северные и южные, несут на себе изображения Архангелов Гавриила и Михаила или первых диаконов и называют диаконскими, потому что через них обычно проходят диаконы. Священники и епископы во время богослужения символически изображают Христа Спасителя и потому проходят через царские врата. Непосредственно над царскими вратами располагается икона «Тайная вечеря», как символ совершае​мого в алтаре Таинства Евхаристии.
Иконы на классическом русском высоком иконостасе рас​полагаются в определенном порядке, по ярусам (еще их назы​вают чинами или рядами).

Справа от царских врат находится икона Спасителя, а сле​ва — Божией Матери. Рядом с иконой Христа помещают хра​мовую икону (на ней изображён святой или священное собы​тие, которому посвящён храм). Это местный ярус. Иногда икона Спасителя здесь заменяется иконой Троицы.

Над местным рядом располагается деисисный (другое на звание — деисусный) ряд. Он символизирует моление всей Церкви ко Христу. Центральная икона этого ряда называется «Спас в силах», она изображает Спасителя как Судию все го мира. Слева и справа — изображения Пресвятой Богородицы и Иоанна Предтечи, а также Архангелов, апостолов и святых. Все они предстоят в молитве пред Господом.
Третий чин — праздничный. Здесь изображены главные православные праздники в строгом соответствии с сюжетны​ми и композиционными канонами.
Четвертый ряд содержит изображения ветхозаветных пророков. Именно через пророков было получено открове​ние о Богородице, от Которой воплотился Господь. Поэтому центральная икона этого ряда — Богородичная икона «Знамение».
Пятый ряд иконостаса — это образ ветхозаветной Церкви, Здесь изображены праотцы от Адама до Моисея, а в центре находится икона «Троица ветхозаветная».
Весь алтарь находится на возвышенном месте, которое вы​ходит в среднюю часть храма и называется здесь солеёй. Пе​ред царскими вратами от солеи к середине храма отходит вы​ступ — амвон, на котором диакон или священник произносят ектений и читают Святое Евангелие. По обеим сторонам от солеи расположены клиросы, где стоят певчие и чтецы.
Однако даже при строгом соблюдении установленных пра​вил и сформировавшихся традиций в устроении православ​ных храмов каждый из них может несколько отличаться от других.

Специальные храмовые предметы
В храме используются высокие столики особой формы со ско​шенной верхней доской — аналои. На них кладут иконы, Евангелие и другие священные предметы, чтобы прихожане могли к ним прикладываться (целовать их). Специальный стол с изображением Распятия и многими подставками для свечей называется канун. Перед ним совер​шаются панихиды и другие заупокойные богослужения, сю​да ставятся свечи для поминания усопших.
Перед иконами и аналоем с праздничной иконой и Еванге​лием стоят подсвечники, на которые христиане ставят свечи, символизирующие жертву Господу — горящие любовью к Богу сердца.
В центре храма висит люстра — паникадило, которое тоже «участвует» в богослужении: зажигается и гасится в зависи​мости от того, радостные или печальные события вспомина​ются во время службы.
В храме священником совершается каждение: в кадило на горящие угольки кладут ладан (душистую древесную смолу), ладан, нагреваясь, тает и источает ароматный дым. Кажде​ние перед иконами и престолом Божиим символизирует мо​литву, которая, как душистый дым ладана, должна подни​маться к Богу.
Перед каждой иконой в храме висит лампада.
V. Закрепление изученного материала

- Что такое крестово – купольная система

- Назовите главные части храма. Каково их назначение?

- Какую функцию выполняет иконостас?

- Как располагаются иконы на иконостасе?

- Что значит «деисусный» ряд иконостаса?

- Почему над царскими вратами расположена икона «Тайная вечеря»

- Что символизирует каждение в храме?

- Что символизируют горящие свечи в храме?

- Как паникадило «участвует» в богослужении?

- Как называется место для певчих в храме? Где оно обычно располагается?

- Что такое канун?

VI. Подведение итогов урока

    Главное назначение храма в том, что это общий дом Бога и верующих в Него. Это место, специально предназначенное для встречи с Богом и для молитвы Ему.

   Каждый день в храмах проводятся богослужения, звучат песнопения, возносятся молитвы Богу.

   Никого не заставляют православные священники приходить на церковные службы; ни в школе, ни на работе никогда и никто не обязывает ходить в храмы, а если люди туда идут, то за это никаких поощрений не получают: денег за это не платят, благодарности не объявляют. Напротив, в храме христианам приходится потрудиться и потратиться на свечи, поминальные записочки, литературу, восстановление храма. Но почему – то люди идут в храм. Почему?

  Как учит Церковь, сердце каждого христианина должно быть обителью Бога, Ему храмом. Воцерковляясь, то есть приучаясь жить в Церкви, христианин очищает свое сердце от грехов, приводит его в порядок по подобию православного храма, чтобы оно стало достойным пребывания в нем Господа.

  Бывает, ходит человек много лет мимо храма и может не замечать его вовсе, но наступает момент ( обычно это самые трудные минуты жизни), когда и ему приходится задуматься о Боге, смысле собственной жизни, о вечности.

  И направляется он в храм как в дом Божий, и становится храм и его самым главным и родным, Отчим домом.

  Трудно ли, радостно ли живется людям, но без храма жизнь их немыслима: и беды, и праздники собирают их в храме, где все напоминает о духовном, высоком назначении человека.

